



## Συμμετοχική Δημοκρατία: Σχεδιάζοντας την κοινωνική Ευρώπη του μέλλοντος

Διαδικτυακό Σεμινάριο

15/01/2022, 05/02/2022, 12/03/2022, 19/03/2022

Το Ελληνικό Δίκτυο για την Καταπολέμηση της Φτώχειας διοργανώνει το διαδικτυακό σεμινάριο με τίτλο **Συμμετοχική Δημοκρατία: Σχεδιάζοντας την κοινωνική Ευρώπη του μέλλοντος** στο πλαίσιο του έργου [Foundations for Futures Europe \(FFE\)](#) σε συνεργασία με το πανεπιστήμιο Maynooth της Ιρλανδίας, το πανεπιστήμιο Novi Sad της Σερβίας και το πανεπιστήμιο Pécs της Ουγγαρίας, το Δίκτυο Καταπολέμησης της Φτώχειας της Ιρλανδίας και την οργάνωση Urkraft από την Σουηδία. Σκοπός του έργου είναι η δημιουργία μιας διαδικτυακής πλατφόρμας στόχος της οποίας είναι η ενδυνάμωση της συμμετοχής των πολιτών στο διευρωπαϊκό διάλογο και τη διαμόρφωση της κοινωνικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το μέλλον.

Το σεμινάριο έχει στόχο να δημιουργήσει μια ομάδα ατόμων με προσφυγικό προφίλ, ειδικών και επιστημόνων με σκοπό την ανάπτυξη διαλόγου σε θέματα σχετικά με τον Ευρωπαϊκό τρόπο ζωής και την κοινωνική ένταξη σε τέσσερις θεματικές μηνιαίες συναντήσεις από τον Ιανουάριο έως τον Μάρτιο του 2022 κατά τις οποίες θα μελετήσουμε την πολιτική της ΕΕ σε σχέση με την μετανάστευση και το άσυλο, τις αρχές, τις αξίες, την ιστορία και τους θεσμούς της με επίκεντρο την Συμμετοχική Δημοκρατία, την Σύγκλιση Πολιτισμών και τον Συνεργατισμό. Παράλληλα μέσω βιωματικών ασκήσεων οι συμμετέχοντες θα απαντήσουν στα παρακάτω ερωτήματα: α) Ποια Ε.Ε. ονειρεύτηκα, β) Σε ποια Ε.Ε. ήρθα, γ) Σε ποια Ε.Ε. θέλω να ζήσω. Με την μέθοδο της χαρτογράφησης θα συγκεντρώσουμε και θα συγκρίνουμε στοιχεία που θα μας οδηγήσουν σε συμπεράσματα και προτάσεις για την κοινωνική Ευρώπη του μέλλοντος.

Τα αποτελέσματα που θα προκύψουν θα παρουσιαστούν στο ευρωπαϊκό συνέδριο που θα διοργανώσουμε τον Απρίλιο του 2022. Οι παρουσιάσεις και η συζήτηση θα διεξαχθούν στα Ελληνικά και τα Αγγλικά με ταυτόχρονη διερμηνεία.

Πιστεύοντας ότι η κοινωνική ένταξη είναι μια αμφίδρομη, αμοιβαία διαδικασία προσαρμογής όλων των προσφύγων/μεταναστών/αιτούντων άσυλο και των πολιτών των κρατών-μελών, θα επιδιώξουμε οι συμμετέχοντες να δουλέψουν ομαδικά σε ένα περιβάλλον αποδοχής και κατανόησης.

Στο σεμινάριο θα μελετήσουμε την πολιτική της ΕΕ σε σχέση με την μετανάστευση και το άσυλο, τις αρχές, τις αξίες, την ιστορία και τους θεσμούς της με επίκεντρο την Συμμετοχική Δημοκρατία, την Σύγκλιση Πολιτισμών και τον Συνεργατισμό.

Παράλληλα μέσω βιωματικών ασκήσεων οι συμμετέχοντες θα απαντήσουν στα παρακάτω ερωτήματα: α) Ποια Ευρώπη ονειρεύτηκα, β) Σε ποια Ευρώπη ήρθα, γ) Σε ποια Ευρώπη θέλω να ζήσω. Με την μέθοδο της χαρτογράφησης θα συγκεντρώσουμε και θα συγκρίνουμε στοιχεία που θα μας οδηγήσουν σε συμπεράσματα και προτάσεις για την κοινωνική Ευρώπη του μέλλοντος.

Οι συναντήσεις του σεμιναρίου θα διεξαχθούν διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας zoom στα ελληνικά και στα αγγλικά. Οι ημερομηνίες είναι οι εξής: Σάββατο 15/01/2022, 05/02/2022, 12/03/2022, 19/03/2022 και η κάθε συνάντηση θα διαρκέσει περίπου 3 ώρες. Με την περάτωση του σεμιναρίου θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Το σεμινάριο απευθύνεται σε:

- άτομα με προσφυγικό προφίλ
- εργαζόμενες/ους ή εθελόντριες/ές σε οργανώσεις και πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών που ασχολούνται ή θέλουν να ασχοληθούν με ζητήματα κοινωνικής ένταξης
- ακτιβίστριες/ές
- δημοσιογράφους, δημιουργούς περιεχομένου
- εκπαιδευτριες/ές τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης που δουλεύουν με πρόσφυγες
- εκπροσώπους κυβερνητικών ή τοπικών φορέων αυτοδιοίκησης και εργαζόμενες/ους σε αυτούς
- φοιτήτριες/ές και νέες/ου επιστήμονες των κοινωνικών και πολιτικών επιστημών.

\*Οι αιτούσες/ούντες συμμετοχή θα πρέπει:

-να παρακολουθήσουν όλες τις ώρες του σεμιναρίου και να έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στο ευρωπαϊκό συνέδριο τον Απρίλιο του 2022.

Παρακαλούμε πολύ μέχρι τις 07 Ιανουαρίου 2022 να μας έχετε αποστείλει συμπληρωμένη την παρακάτω την αίτηση <https://cutt.ly/mYD8DCj>

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το 211 40 555 85 ή στείλτε μήνυμα στο [eapngr@gmail.com](mailto:eapngr@gmail.com).

Δuo λόγια για το Δίκτυό μας. Το [Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Φτώχειας \(EAPN\)](#) ιδρύθηκε το 1990. Είναι το μεγαλύτερο ευρωπαϊκό δίκτυο εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δικτύων, στο οποίο συμμετέχουν οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και ομάδες βάσης καθώς και Ευρωπαϊκοί Οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στην καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Το Ελληνικό Δίκτυο κατά της Φτώχειας είναι ένα από τα ιδρυτικά μέλη του και απέκτησε νομική μορφή το 1996. Μέχρι σήμερα αριθμεί 33 μέλη κοινωνικές μη κυβερνητικές, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις και φυσικά πρόσωπα που εργάζονται για την βελτίωση των συνθηκών ζωής όσων βρίσκονται σε μειονεκτική κοινωνική θέση ή σε οικονομικό και κοινωνικό αποκλεισμό.